KOHCTPYKTOPWY



JKM3HEH UNKB HA O0EKT

e 3a obekTa ce 3a4ens nameT 1 ce CBbp3Ba C HEroBOTO MMe
 VI3BMKBa ce NoaxoasiLl, KOHCTPYKTOP Ha obekTa

e ... (mocCTbn A0 KOMMOHEHTN Ha 0OEKT, N3Nb/IHABaHE Ha
onepauun)

« JlocTura ce Kpast Ha obnacTra Ha AencTBMe Ha obekTa
* /13BMKBa Ce AECTPYKTOPBLT HA 0b6eKTa
« 3azeneHara 3a o6eKkTta nameTt ce ocBo6OXaaBa



3a KakBO C/nyXaT KOHCTpyKTopuTe?

e VHuynanmsmpar naMmeTTa 3a 06ekTa

« Ocurypsisar, ye npean na noyHe Aa ce pabotu ¢ 0bekTa, Ton e
BbB Ba/INAHO CbCTOSIHNE

 [lo3BonsABaT NnpeasapuTenHo 3ajaBaHe Ha CTOMHOCTU Ha
nosnetara



BrnaooBe KOHCTPYKTOPW

« OOGWKHOBEH KOHCTPYKTOP

e KOHCTpPYKTOp MNo noapasdunpaHe

e KOHCTPYKTOp C napameTpu no nogpasbupaHe
e KOHCTpPYKTOp 3a KonunpaHe

e CUCTEMHO reHepupaHn KOHCTPYKTOPK

— M0 nogpasdupaHe
— 3a KonupaHe

« KOHCTpYKTOp 3a npeobpasyBaHe Ha T



[ledoHULINS HA KOHCTPYKTOP

o <KOHCTPYKTOP> ::=
<MMe_Ha_Knac>:<umMme_Ha_Knac>(<napameTpu>)
| . <UneH-pgaHHa>(<us3pas>) {, <uneH-gaHHa>(<nspas>) } |

{ <TAn0> }
e [lpumep:
Rational :: Rational (int n, int d ) : numer(n), denom(d) {
If (denom == 0)

cerr << ,HyneB 3HameHarten!’;

}

e VHnumannsmpawlnaTt CNUChbK ce n3nb/iHABa npean TA/10TO Ha
KOHCTpPYKTOpAa!



13non3BaHe Ha KOHCTPYKTOpW

e <onucaHme Ha 00eKT> .=
<MMe_Ha_ 06eKkT> [ = <u3pas> ] |
<MMe_Ha_o0b6eKT>(<napameTpu>) |
<MMe_Ha_ 006eKkT> = <MMe_Ha_kKac>(<napametpu>)

* [lpumepwn:

Rational r1, r2 = Rational(), r3(1, 2), r4 = Rational(3,4);
Rational r5 =r1, r6(r2), r7 = Rational(r3)



KOHCTpPYKTOp Mo noapasdéupaHe

e KOHCTPYKTOp 6€3 napamerpu
<nme_Ha_knac>()

* V3BUKBa ce npu gedpmHnUuma Ha 0b6eKkT 6e3 napameTpu
Rational r1;

Ratieralr20;

Rational r3 = Rational();
* Huunanusupa obekra ¢ ,npasHn”, HoO BasINAHN CTOUHOCTU

e [lpumep:
Rational::Rational() : numer(0), denom(1) {}

e AKO B €NH Knac He aedmnHmpare HUTO enH KOHCTPYKTOP, CUCTEMHO
ce Cb3/1aBa KOHCTPYKTOP Mo noApasbupaHe ¢ NpasHo TS0



[Toapasbupallly ce napamMmeTpu

B C++ e No3Bo/IeHO Aa ce 3a4aBaTt CTOMHOCTU Mo nogpa3dupaqHe Ha
HSIKOW U/ BCUYKM NapaMeTpu Ha GOYHKL MM

o <(pyHKUMA C_noapasbupally ce_napameTpu> .=
<TUn> <nme> ( <napameTpun> <nogpasoupalin_ce napameTpu=>)
e <napameTpu> ::= void | <npa3Ho> | <napameTbp> {, <napameTbp> }
e <nofgpasdupalin_ce napameTpu> ;.= <npasHo> |
<napameTbp> = <u3pas> {, <napameTbp> = <u3pas> }

e [lpumep:
int f(int X, double y, int z =1, char t ='X')
void g(int *p = NULL, double x = 2.3)
ek R e



KOHCTPYKTOP € nogpa3dupaliy ce napameTpu

* KOHCTpYKTOpPUTE MOrart Aa 6baar ¢ noapasoupatimy ce
napameTpu KaTto BCUYKN ocTaHau doyHKL MK

e [lpumep:
Rational(intn =0, intd = 1)
o [ledbHMpame Tpu KOHCTPYKTOpa HaBeAHBbX!

- Rational() < Rational(0,1) (KOHCTPYKTOpP No nogpasdéupaHe)
- Rational(n) <~ Rational(n,1)
- Rational(n, d)

 [MogpasbupalluTe NnapaMeTpu ce 3ajasar B geknapaumsara Ha
KOHCTPYKTOpPA, ako nma Takasa




KOHCTPYKTOP 3a konmpaHe

KOHCTPYKTOPBT 3a KonupaHe CNyXxu 3a HUUnanm3npaHe Ha 06eKT
KaTo ce non3sa Karto obpaseu, apyr 06ekT

<MMe_Ha_kKnac>(<mme_Ha_kKnac> const&)

OO6pas3eubT He TpsAbBa Aa MoXe aa ce NMpomMeHs!

[Npumep:

Rational(Rational const& r) : numer(r.numer), denom(r.denom) {}

AKO He HanuLleTe KOHCTPYKTOpP 3a KonnpaHe ce cb3faBa CUCTEMEH
TakbB, KOMTO KONupa A0C/I0OBHO MoJsieTara Ha obpaseua

KOHCTPYKTOPBT 3a KonupaHe 06MKHOBEHO Ce MuLLIE, ako Npw
KOMMpPaHETO Ha 06eKTa e HY)XXHO Aa Ce C/lyun Hello AOMb/AHUTETHO




3BMKBaHE Ha KOHCTPYKTOP 3a Konnpaxe

<MMe_Ha_Knac> <0b6ekT>(<obpazeL>)

<MMe_Ha_Kac> <0b6eKkT> = <obpa3zeL>

<MMe_Ha_Kac> <06eKT> = <uMe_Ha_kKnac>(<obpaszeL>)
KOHCTPYKTOp 3a KonupaHe ce n3BMKBa aBTOMAaTUYHO U MPW:

— npegaBaHe Ha 06eKTWN KaTto napameTpu Ha oyHKU MK
— BpblUlaHe Ha 06eKTu KaTo pe3ynTtar oT yHKUMK
[Npumepun



KonupaHe Ha 06eKTU CbC CTaTU4YHN NosieTa

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Haas ViBaHoBa"); cout << ,MIHbopmauusa 3a oueHka:";
s.print();
}
sl
40000 Hapsa lNeTpoBa 4.5
S2 S

40000 Hapa iBaHoBa 4.5 40000 AHOHNMEH 4.5




KonupaHe Ha 06eKT C AMHAMWUYHW NOJMETA

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Haas ViBaHoBa"); cout << ,MIHbopmauusa 3a oueHka:";
s.print();
}
sl
40000 4.5
|
\J
Hapa lNeTpoBa <

A

S2 S

40000 4.5 40000 4.5




KonupaHe Ha 06eKT C AMHAMWUYHW NOJMETA

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Haas ViBaHoBa"); cout << ,MIHbopmauusa 3a oueHka:";
s.print();
}
sl
40000 4.5
|
\J
Hapa ViBaHoBa <

A

S2 S

40000 4.5 40000 4.5




KonupaHe Ha 06eKT C AMHAMWUYHW NOJMETA

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Haas ViBaHoBa"); cout << ,MIHbopmauusa 3a oueHka:";
s.print();
}
sl
40000 4.5
|
\J
AHOHVMEH <+

A

S2 S

40000 4.5 40000 4.5




KOHCTPYKTOP 3a KonvpaHe 3a AuHaMW4YHK rnoneta

e CUCTEMHUSAT KOHCTPYKTOP C/ISINO Konupa noserara

* [Mpun paborta c gMHamMmnyHa namet TpsbBa Aa Hanuiiem
COOCTBEH KOHCTPYKTOP 3a KonupaHe

 TpsbBa Aa ce NOrpwXmMM Aa 3a4eflMM HoBa AMHAMWYHA NaMeT
N Ja Konupame CbObPXaHWETO Ha OpuUrMHaia

Student(Student const& s) : fn(s.fn), grade(s.grade) {
name = new char[strlen(s.name)+1];
strcpy(name, s.name);

}



KonupaHe Ha 06eKT C AMHAMWUYHW NOJMETA

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Haas ViBaHoBa"); cout << ,MIHbopmauusa 3a oueHka:";
s.print();
}
sl
40000 4.5

gv

Hapnqa lNetpoBa

S2 | +

40000 4.5 Hapa lNeTtpoBa




KonupaHe Ha 06eKT C AMHAMWUYHW NOJMETA

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Haas ViBaHoBa"); cout << ,MIHbopmauusa 3a oueHka:";
s.print();
}
sl
40000 4.5
Hapnqa lNetpoBa Hapna ViBaHoBa
S2 4

0000 45 ipedges




KonupaHe Ha 06eKT C AMHAMWUYHW NOJMETA

Student s1(40000, ,Hansa MNetposa“, 4.5);

Student s2 = s1;

s2.setName(,Haansa MsaHoBa®);

sl

40000 4.5

gv

void anonymousPrint(Student s) {

s.setName(,,AHOHUMEH");

s.print();

}

Hapgsa NeTpoBa

Hapna ViBaHoBa

A

s2

40000 4.5

N~

cout << ,IHdhopmauma 3a oueHka:",;

Hapa lNeTpoBa

A

40000

4.5




KonupaHe Ha 06eKT C AMHAMWUYHW NOJMETA

Student s1(40000, ,Hapnsa MNetposa“, 4.5);  void anonymousPrint(Student s) {

Student s2 = s1; s.setName(,AHOHUMEH");
s2.setName(,Hansa BaHoBa"); cout << ,IHdhopmauma 3a oueHka:",;
s.print();
}

sl
40000 45 AHOHUMEH

Hapnsa MeTtposa Hapnsa BaHoBa —~~ —

A H Ba

S2 - o~
40000 4.5 =

40000 4.5




KOHCTpPYKTOp 3a npeobpasyBaHe Ha TUM

KOHCTpyKTOpUTE C TOYHO efiH NapamMeTbp ca crneunasiHu
<MMe_Ha_knac>(<tun_3a_npeobpasyBaHe>)

3agaBar nNpaBu/Io 3a KOHCTPyMpaHe Ha 06eKT OT Knaca no 06ekT oT Apyr
K/1ac, Wan OT CTOMHOCT OT BrpafeH TuM

HaBcsikbe, KbAETO ce oyakBa Rational, Ho ce nogasa CTOMHOCT OT ApPYyr TuM,
C++ ce onuTBa Ja 13nosi3Ba KOHCTPYKTOP 3a NpeobpasyBaHe Ha TUM

[Mpumepn
Rational r = 5; // - Rational r(5); r = 5/1
add(3, Rational(2, 3)).print(); // < add(Rational(3), Rational(2, 3)).print();
Rational round(Rational r) {
Int wholePart = r.getNumerator() / r.getDenominator();
return wholePart; // < return Rational(wholePart);

}



BpeMeHHN 06eKTH

e KOHCTpyKTOpPUTE MOraT fia ce 13non3Bar 3a Cb3faBaHe Ha
BPEMEHHW aHOHUMHWN 06EKTU

e <BpeMeHeH 006eKT> ::= <uMe_Ha_kKnac>(<napameTpu>)

e [lpumep:
Rational(2, 3).print();
cout << add(Rational(1,2), Rational(1,4));

 Te3n 06eKTu ce cb3gaBar camMo 3a fia obaaT BeaHara
N3M0M3BaHN

« BpemeHHUTE 06eKTU Ce YHULLIOXaBaT BeaHara cief kato obaaTr
13Mo/3BaHu



O0eKTUTE KaTo YeH-aaHHW

* YneH-gaHHUTE Ha AafeH Knac 6uxa Mornv aa obaaTt 06eKkTu
OT Apyr Knac

» Bcsdka uneH-gaHHa, KoaTo € 06eKT ce uHuuuanusunpa
aBTOMaTMYHO C KOHCTPYKTOP Mo nogpasbupaHe
class RationalPoint {
Rational x, v;
RationalPoint() {}; // x=0/1,y =0/1

* AKO Mckame aga uHuumanusnupame ¢ Apyr KOHCTPYKTOP, TpsA6Ba
na 3ajanem napameTpute My B MHULMaIU3npaLlnsg Crnncbk
RationalPoint(Rational p) : x(p), y(3, 5) {}



O0eKTUTE KaTo YeH-aaHHW

e CUCTEMHUAT KOHCTPYKTOP 3a KONupaHe aBTOMaTU4YHO U3BUKBA
KOHCTPYKTOPUTE 3a KONMpaHe Ha BCUYKM 0OEKTU UNeH-AaHHN
RationalPoint p(Rational(2,3)); // p = (2/3, 3/5)

RationalPoint g = p; // q = (2/3, 3/5)

 BHumaHune! AKO nuiiem coOCTBEH KOHCTPYKTOP 3a KonupaHe,
TPAOGBa PbLYHO Aia N3BMKAMeE KOHCTPYKTOPUTE 3a KonnpaHe Ha
BCUYKM Y1eH-AaHHN, KOUTO ca 06eKTu!

RationalPoint(RationalPoint const& p) : x(p.x), y(p.y) {}



MacuBu n 00eKTu

 Moxem ga pedpmHupame macmBn OT 0OEKTU OT eAVH U CbLLUN
Knac
<kflac> <ume>[<bpon>]
[ = { <onucaHue Ha 06ekT> {, <onucaHue Ha 06eKkT>1}}];

o [lecbuHupa macuB <mme> OT <OpON> 06eKTa OT <K/lac>, BCEKU
OT KOUTO Ce NHMLUMaNnN3npa CbC CbOTBETEH KOHCTPYKTOP

e [lpumepwu:
Rational p(1,3), q(3, 5);
Rational a[6] = { Rational(), Rational(5, 7), p, Rational(q), 1 };




[locTbN 0 e/leMEHTUTE Ha MacuB OT 0OEKTU

e JlocTbMbT CTaBa Mo CbLUMA HAYMH KATO C 0BMKHOBEHW MacuBU

 [pnmepwn:

e al2].print();

e cout << a[3].getDenominator();

e Rational r = a[1];

« Rational* p = a + 1; (++p)->print();
o (a+ 4)->read();



[INHaAMWUYHN 06EKTU

MoxeM ga cb3gaBame 06eKTV B AguHaMunyHaTa namet

new <kac>
BPblla ykasaresl KbM HOB 006eKT, MHUUManM3npaH c
KOHCTPYKTOP no noapasbupaHe

new <knac>(<napameTpu>)
BpbLUa yKasaTes KbM HOB 00€EKT, MHMUMaIn3npaH CbCe
CbOTBETHNSA KOHCTPYKTOP (B 3aBMCUMOCT OT napameTpuTe)

new <knac>[<6épon>]
BPbLUA YKa3aTes KbM MacuB OT 00EKTU, NHULUMaNTN3NPaHn C
KOHCTPYKTOpP Mo noapasbupaHe
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